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Om undersökningen

4 Huvudsakliga syftet med undersökningen var att ta reda på 
svenska ungdomars attityder till och kunskap om brottslighet på 
nätet. 

4 Målgrupp Ungdomar 15-22 år
4 Intervjuperiod 10/12 2010 - 4/1 2011
4 Metod Telefonrekryterad webbpanel (Norstats guldpanel)
4 Antal intervjuer 1020

4 Totalresultatet har vägts så att det speglar den verkliga kön- och 
ålderstrukturen i målgruppen.

4 Tabeller och samtliga öppna svar redovisas i bilaga.
4 Projektansvarig för undersökningen inom SSF var Pia Lindström. 

Ansvariga konsulter på Demoskop var Lovisa Stigmark och Per 
Hörnsten.
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Osäkerhetsmarginal

4 Osäkerhetsmarginalen som beräknas på 95-procentsnivå varierar 
med antalet intervjuer och andel svarande. Ponera att 
undersökningen visar att 40 % av målgruppen har negativ attityd 
till trakasserier på nätet. Detta skall tolkas som att det är 95 % 
sannolikhet för att det ”sanna värdet” för attityden ligger inom 
intervallet 37-43 %. 

4 Osäkerhetsmarginalerna för 1000 intervjuer vid olika svarsnivåer 
framgår av tabellen nedan. 

Svar 
kring:

10 % el 
90 %

20 % el 
80 %

30 % el 
70 %

40 % el 
60%

50 %

1000 
Intervjuer

+/-1,9% +/-2,5% +/-2,8% +/-3,0% +/-3,1%
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Resultat
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Demografi

4 Totalt genomfördes 1020 intervjuer med ungdomar i åldern 15-22 
år. Bland de intervjuade var hälften tjejer och hälften killar.

4 I målgruppen var 15 procent mellan 15- 16 år och 35 procent mellan 
17-18 år.  En  fjärdel var 19-20 år och fjärdedel var 21-22 år.

4 Tre av fyra studerar och 16 procent arbetar. Resterande 8 procent är 
arbetssökande eller har annan sysselsättning.

4 Av de studerande går två av tre på högstadiet eller gymnasiet. 
Knappt en av tre läser på högskola eller Universitet.

4 En av tre bor i storstadsområden, medan hälften bor i övriga 
stadsområden. Knappt en av fem bor någonstans i övriga landet.

4 Den geografiska fördelningen över var man bor i landet är jämn. En 
femtedel bor i Stockholm



februari 2011
7

51

49

15

35

25

25

75

16

8

49

26

32

49

18

13

16

23

19

17

12

0 20 40 60 80 100

Kille

Tjej

15-16 år

17-18 år

19-20 år

21-22 år

Studerar

Arbetar

Arbetssökande/Annan sysselsättning

Högstadiet/Gymnasiet

Universitet/Högskola/Annan utbildning

Storstadsområden

Övriga stadsområden

Övriga landet

Norrland

Svealand exkl. Sthlm

Stockholm

Västra Götaland

Östra Götaland

Skåne

Demografi

%

Bas: Samtliga, 1020 intervjuer
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Internetvanor
Vad av följande gör du dagligen (minst 5 dagar i veckan)?

Bas: Samtliga, 1020 intervjuer
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Bas: Samtliga, 1020 intervjuer
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Sociala nätverk
Vilka communities/sociala nätverksplatser besöker du oftast?

Bas: Samtliga, 1020 intervjuer
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Händelser på Internet kontra den fysiska världen
Hur värderar du följande händelser/beteenden om de sker på NÄTET (t ex på sociala 
nätverk, chat eller blogg) / i den FYSISKA VÄRLDEN (t ex på stan eller på bussen)?

Bas: Samtliga, 1020 intervjuer

Medel

Någon tar sin in hemma hos dig, rotar bland dina saker, 
men stjäl ingenting.

Någon tar sin in på nätet med din identitet, läser av dina 
mail och är inne på dina sidor på t ex Facebook, men gör 

inget mer.

Någon stjäl din mobil ur din väska.

Någon går in på, eller hackar, någons blogg eller 
hemsida och tar bort innehåll?

En grupp personer, t ex i skolan eller på en arbetsplats, 
fryser ut en person genom att bemöta honom/henne 

med hån och nedsättande kommentarer.

En person blir utfryst från ett forum genom att allt 
han/hon skriver bemöts med hån och nedsättande 

kommentarer.
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Oro och risk för kränkningar på nätet
Hur orolig är du för att nedanstående ska hända när du är ute på nätet?
Hur stor bedömer du risken är för att nedanstående ska hända på nätet...? 
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5 Mycket orolig/Mycket hög risk Orolig/Hög risk Ganska orolig/Ganska hög risk

Inte särskilt orolig/Liten risk 1 Inte alls orolig/Ingen risk alls Ej svar

Bas: Samtliga, 1020 intervjuer

Medel
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Att någon ska skriva 
något oschysst om mig 
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något oschysst till mig

Att någon lägger ut 
bilder på mig utan att 
jag sagt ok

Att någon taggar bilder 
på mig med mitt namn 
utan att jag sagt ok
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Oro och risk för kränkningar på nätet
Hur orolig är du för att nedanstående ska hända när du är ute på nätet?
Hur stor bedömer du risken är för att nedanstående ska hända på nätet...? 

Bas: Samtliga, 1020 intervjuer
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Det är värre att mobba/
trakassera någon…

Det är värre om någon
ljuger om mig…

Människor är i allmänhet
taskigare mot

(trakasserar/mobbar/
ljuger om) andra…

I den fysiska världen Det är ingen skillnad På nätet Vet ej/Ej svar 

Bas: Samtliga, 1020 intervjuer

Trakasserier och förtal i den fysiska världen 
jämfört med på nätet
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Sexuella trakasserier
Hur ofta har du blivit utsatt för vad du uppfattar som sexuella trakasserier (t ex att någon 
mot din vilja skickat dig en bild med sexuella anspelningar, bett dig klä av dig framför en 

webkamera mot betalning, skrivit med sexuella anspelningar eller liknande)  ...? 
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Bas: Samtliga, 1020 intervjuer
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Trakasserier vanligast bland tjejer

Bas: Samtliga, 1020 intervjuer
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Tjejer är mer utsatta / Vanligare att tjejer trakasserar andra på nätet
Tjejer och killar är lika utsatta / trakasserar lika mycket på nätet
Killar är mer utsatta / Vanligare att killar trakasserar andra på nätet
Vet ej/Ej svar 
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Trakasserier på nätet

Bas: Samtliga, 1020 intervjuer

Har du någon gång blivit utsatt för att 
någon skrivit oschyssta/kränkande saker 

om dig på nätet?

Berättade du det för dina föräldrar/annan 
vuxen?

Har du vidtagit andra åtgärder efter att 
någon har varit oschysst eller trakasserat 

dig på en social nätverksplats/ community?

Vet du vart du ska vända dig om du blir 
utsatt för mobbning eller kränkning på 

nätet?

Skulle du berätta för dina föräldrar/annan 
vuxen om det hemskaste som skulle

kunna hända dig på nätet, hände? 

%
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Trakasserier på nätet

Bas: Samtliga, 1020 intervjuer

Har du skrivit något på nätet om någon 
annan, som du själv uppfattar som 

kränkande eller oschysst och som den 
andra har kunnat se?

Har du ångrat det kränkande eller 
oschyssta som du skrev på nätet om 

andra?

Har du ångrat någonting du skrivit om dig 
själv eller att du lagt ut en bild på dig 

själv på nätet?

Känner du någon som skrivit något som 
du själv uppfattar som kränkande eller 

oschysst på nätet om någon annan som 
han/hon också har kunnat se?

%
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Trakasserier på nätet

%

Bas: Samtliga, 1020 intervjuer

Har någon varit oschysst mot dig på nätet 
som är schysst mot dig i den fysiska världen?

Har någon vid något tillfälle lagt ut bilder/ 
skickat bilder på dig för att vara oschysst till 

andra mot din vilja?

Har någon annan utgett sig för att vara du på 
nätet för att, som du har upplevt det, vara 

oschysst?

Har ditt konto i ett socialt nätverk någon 
gång blivit kapat (när någon får tag i dina 
inloggningsuppgifter och använder dem)?

Skulle du berätta för dina föräldrar/annan 
vuxen om din identitet blivit kapad?

Vet du vad du ska göra om ditt konto blir 
kapat? 

Tycker du att det är rätt att hämnas på 
samma/liknande sätt om någon varit 

oschysst mot dig på nätet?
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Brottslighet

Bas: Samtliga, 1020 intervjuer

%

Skulle du anmäla till polisen om du såg att någon 
gjorde något oschysst på nätet?

Skulle du anmäla till polisen om du såg att någon 
gjorde något du vet är olagligt på nätet?

Upplever du att du har tillräckligt med information 
runt hur man kan skydda sig mot olika typer av 

brott på nätet?

Undviker du att fildela upphovsrättsligt skyddat 
material, till exempel musik eller filmer, av rädsla 

att bli påkommen/straffad?

Tycker du att polisen ska kunna söka reda på 
abonnemangsuppgifter till personer som anonymt 
gör något straffbart på nätet, till exempel förtalar, 

trakasserar eller mobbar någon annan?
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Fler undersökningsresultat

4 Undersökningen innehåller fler undersökningsresultat. För tillgång till 
dessa, kontakta Pia Lindström på Svenska Stöldskyddsföreningen, 
08-783 75 48, 0709-101 808 eller via mail 
pia.lindstrom@stoldskyddsforeningen.se
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